
Test pro přijímací zkoušku na bakalářský
program Sociální práce, FF ZČU, 2021

POKYNY

1. Vždy jen jedna odpověď je správná!
2. U každé otázky zaznamenejte písmeno označující vybranou odpověď
v příslušném poli na záznamovém archu!
3. Na toto zadání odpovědi nepište.
4. Každá správně zodpovězená úloha je hodnocena jedním bodem. Za
špatné odpovědi se body neodečítají.

VYČKEJTE POKYNŮ

ADMINISTRÁTORA!

TEST BEZ VÝSLOVNÉHO

POKYNU ADMINISTRÁTORA

NEOTEVÍREJTE A

NEOTÁČEJTE!



1) Kdo v letech 2020 až 2021 nebyl ministrem zdravotnictví?
a) Petr Arenberger
b) Jan Blatný
c) Roman Prymula
d) Leoš Heger

2) Co znamená zkratka MPSV?
a) Místně příslušné sociální vyloučení
b) Ministerstvo práce a sociálních věcí
c) Mezinárodní poradce společenských vztahů
d) Mezigenerační poradna sociálních věcí

3) Jak se nazývá funkce osoby stojící v čele kraje ČR?
a) Primátor
b) Ombudsman
c) Hejtman
d) Senátor

4) Kolik krajských měst je v ČR?
a) 14
b) 15
c) 13
d) 3

5) Co z následujících možností není formou náhradní rodinné péče o děti?
a) Pečovatelská péče
b) Pěstounská péče na přechodnou dobu
c) Poručenská péče
d) Příbuzenská pěstounská péče

6) Kolik hvězd je na vlajce Evropské unie?
a) 10
b) 9
c) 13
d) 12

7) Které z následujících měst je sídlem Nejvyššího správního soudu ČR?
a) Praha
b) Brno
c) Plzeň
d) Ostrava

8) Určete jaké komunitě náleží následující vlajka:
a) Lidé s handicapem
b) Transsexuálové
c) Romové
d) Běženci



9) Jaká událost způsobila konflikt ČR a Ruska, který vedl k vyhoštění diplomatů
v obou zemích?

a) Vstup ČR do NATO
b) Rozhodnutí o stavbě Amerického radaru v Brdech
c) Odmítnutí dodávky vakcíny Sputnik V
d) Výbuch muničních skladů v ČR

10) Kdo je v současnosti prezidentem USA?
a) Joe Biden
b) Boris Johnson
c) Donald Trump
d) Barack Obama

11) Jaký je název dokumentárního filmu z roku 2020, jehož ústředním tématem je
zneužívání dětí na internetu?

a) Seznam se bezpečně
b) Na síti
c) Černota
d) V síti

12) Určete jaké organizaci náleží následující logo:
a) NATO
b) OSN
c) WHO
d) UNICEF

13) Co z následujících možností není charakterem základních lidských práv?
a) Lidská práva jsou nezmocnitelná
b) Lidská práva jsou nezrušitelná
c) Lidská práva jsou nezadatelná
d) Lidská práva jsou nezcizitelná

14) Od kolika let mohou být v ČR umístěny děti do ústavní péče?
a) Žádná věková hranice umístění není
b) Od 3 let věku (dříve pouze v případě zdravotního postižení)
c) Od 3 let věku
d) Od 6 let věku

15) Co znamená zkratka “z. s.”?
a) Zaregistrovaná služba
b) Zapsaný spolek
c) Zřízeno státem
d) Zákonné společenství

16) Se kterým z následujících jmen je spojen výrok: „Myslím, tedy jsem.”?
a) Sókratés
b) Julius Caesar
c) René Descartes
d) Aristotelés



17) Které z těchto slov označuje stabilní a extravertní typ temperamentu?
a) Melancholik
b) Cholerik
c) Flegmatik
d) Sangvinik

18) Která z následujících politických ideologií se váže k tradičním normám?
a) Liberalismus
b) Konzervatismus
c) Nacionalismus
d) Anarchismus

19) Co není základní složkou komunikačního procesu?
a) Komunikátor
b) Komuniké
c) Komunikant
d) Komunita

20) Autorem kterého z následujících děl je Platón?
a) Ústava
b) Orbis pictus
c) Vladař
d) Leviathan

21) Ve kterém roce vstoupila ČR do Evropské unie?
a) 2010
b) 2004
c) 1999
d) 1993

22) Jakému významu nejvíce odpovídá význam pojmu emancipace?
a) Podrobení
b) Silné prožívání
c) Předzvěst
d) Osvobození

23) Který z následujících sociologů se zabýval tématem modernity a holocaustu?
a) Zygmunt Bauman
b) Ulrich Beck
c) Karl Marx
d) Jan Keller

24) Kdo je autorem tzv. Stanfordského vězeńského experimentu?
a) Stanislav Grof
b) Sigmund Freud
c) Philip Zimbardo
d) Hannibal Lecter



25) Kdo je zachycen na fotografii vpravo?
a) Jiřina Šiklová
b) Lenka Bradáčová
c) Eliška Wágnerová
d) Jana Maláčová

26) Jak se nazývá funkce osoby stojící v čele sekretariátu OSN?
a) Generální tajemník
b) Prezident
c) Guvernér
d) Předseda

27) Kdo je autorem teorie funkční autonomie?
a) John Watson
b) Gordon W. Allport
c) Talcott Parsons
d) Max Weber

28) Kdo je zachycen na fotografii vpravo?
a) Zygmunt Bauman
b) Pavel Rychetský
c) Sigmund Freud
d) Alfred Adler



29) ______ je očekávaný způsob chování vázaný na určitý sociální status. V
určitém smyslu _______ zprostředkovává vztah mezi reálně prováděnými
činnostmi jedince a jejich vymezením platnými normami společnosti.

Kterou z následujících možností je zapotřebí doplnit na vynechaná místa do
výše uvedeného textu tak, aby byl napsán věcně správně?

a) Charakter
b) Adaptace
c) Socializace
d) Role

30)Pan Řidič striktně dodržuje všechny pravidla silničního provozu, ačkoliv to
občas znamená, že svým vozem nedojede přesně na čas tam, kam
potřebuje. Zakládá si na tom, že nikdy nedostane pokutu.

Která z následujících možností správně uvádí, jak z hlediska sociálních
deviací označujeme takovou skutečnost?

a) Negativní sociální deviace
b) Pozitivní sociální deviace
c) Neutrální sociální deviace
d) Definiční sociální deviace

31) Jaká forma sociálních služeb není uvedena v zákoně č. 108/2006 Sb. o
sociálních službách?

a) Pobytová
b) Preventivní
c) Ambulantní
d) Terénní

32) Jak lze označit schopnost člověka zvládat očekávání společnosti?
a) Sociální interakce
b) Socializace
c) Sociální fungování
d) Sociální inkluze

33) Co dle Libora Musila nepatří mezi všední dilemata sociálních pracovníků?
a) Přijmout, nebo odmítnout
b) Komplexní, nebo zjednodušené cíle
c) Zasáhnout, či nezasáhnout
d) Množství klientů, nebo kvalita služby

34) Kdo je zakladatelkou případové sociální práce?
a) Jane Adamsová
b) Alice Masaryková
c) Florence Holissová
d) Mary Richmondová



35) Jakým typem zařízení je dle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách
dětský domov?

a) Nízkoprahové zařízení
b) Domov pro ohrožené děti
c) Domov se zvláštním režimem
d) Žádným, nejedná se o sociální službu

36) Co není tradičním přístupem sociální práce?
a) Sociálně ekologický přístup
b) Psychosociální přístup
c) Antiopresivní přístup
d) Dogmatický přístup

37) Jak se často odborně označuje profesionální působení sociálního pracovníka
v přímé práci s klientem?

a) Intervence
b) První pomoc
c) Rehabilitace
d) Regulace

38) Jaké jsou hodnoty studijního programu sociální práce na ZČU?
a) Participace, spolupráce, úcta
b) Komplexnost, otevřený lidský přístup, smysluplnost
c) Pozitivní přístup, vytrvalost, odhodlání
d) Vzájemnost, empatie, pravdivost

39) Které z následujících zařízení musí poskytovat základní sociální poradenství?
a) Denní stacionář
b) Dům na půl cesty
c) Intervenční centrum
d) Všechna uvedená zařízení

40) Která z následujících skupin je cílovou skupinou sociální práce?
a) Lidé se závislostmi
b) Lidé bez domova
c) Rizikové děti a mládež
d) Všechny z uvedených


